

2014年节假日放假安排出台

国务院修订《全国年节及纪念日放假办法》，将春节放假起始时间恢复到农历正月初一

根据中国政府网11日发布的消息，明年春节和国庆分别调休放假7天。春节放假起始时间由农历除夕至正月初二恢复为正月初一至初三；元旦放假1天；清明节、劳动节、端午节、中秋节全部调休或连休放假3天。

根据国务院新修订的《全国年节及纪念日放假办法》和国务院办公厅有关明年节假日安排通知，2014年元旦、春节、清明节、劳动节、端午节、中秋节和国庆节放假调休日

期具体安排如下：

- 一、元旦：2014年1月1日放假1天。
- 二、春节：1月31日至2月6日放假调休，共7天。1月26日(星期日)、2月8日(星期六)上班。
- 三、清明节：4月5日放假，4月7日(星期一)补休。
- 四、劳动节：5月1日至3日放假调休，共3天。5月4日(星期日)上班。
- 五、端午节：6月2日放假，与周末连

休。

六、中秋节：9月8日放假，与周末连休。

七、国庆节：10月1日至7日放假调休，共7天。9月28日(星期日)、10月11日(星期六)上班。

国务院日前决定修改《全国年节及纪念日放假办法》第二条第二项，将春节放假起始日恢复为农历正月初一。

(据新华网)



2014年节假日安排表

一月 元旦 春节

				1	2	3
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	31

二月 春节

1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28

四月 清明节

			1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30		

五月 劳动节

				1	2	
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30
31						

六月 端午节

31	1	2	3	4	5	6
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28	29	30				

九月 中秋节

		1	2	3	4	5
6	7	8	9	10	11	12
13	14	15	16	17	18	19
20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30			

十月 国庆节

				1	2	3
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	31

链接>>>相关新闻

明年节日放假安排有何亮点

国务院办公厅11日公布2014年部分节假日放假安排和长假调休办法。明年节假日放假安排有哪些亮点？

问计于民最受欢迎方案被采纳

为使长假安排科学合理，上个月，全国假日旅游部际协调会议办公室在多次征求社会意见的基础上，通过新浪、搜狐、腾讯等6家网站开展问卷调查，就三套调休备选方案公开征求意见。312万余名参与调查的网民中，只有第三套方案获得半数以上支持。这套方案保留春节和国庆两个7天调休长假。

“方案三是一个比较好的方案，回归了节日休息或纪念活动的本位。春节调借周末形成7天长假是必要的，符合春节这个重要的传统节日家庭团聚的要求。”中国人民大学公共管理学院教授董克用说。

长假前后不再出现超长工作周

“本次调整的方案有两个特点：一是可以解决连续工作时间过长的问题；二是解决调休过乱的问题，让节假日更顺其自然。”北京交通大学教授、国民旅游休闲纲要专家组组长石培华说。

往年，7天长假之前或之后的连续工

作日会超过5天的超级工作周，引起部分上班族的抱怨。明年春节长假之前的连续工作日只有4天，之后连续工作日为3天；国庆节长假之前连续工作日为3天，节后连续工作4天。

董克用说，春节、国庆只有3天法定假日。同以往调借节前或节后连续两个调休日做法不同的是，现行放假安排力求不打乱社会工作和生活节奏，采取调借节前和节后各1个调休日的做法，形成7天小长假。这既有利于远距离探亲或远游，又避免出现节前或节后工作周过长的情况。(据新华网)

“撞大妈”外籍男子被拘留7日

系在京非法就业将遣返

12月2日上午，在朝阳区香河园路与左家庄东街路口，一个骑摩托车的外籍男子撞倒一名过马路女子后，并对其用中文破口大骂。随即，有网友发出“大妈讹老外”微博，引起网友关注热议。但警方公布的现场监控视频显示，过马路女子其实是被外籍男子骑摩托车撞倒在斑马线上，不存在讹诈情况。此后警方确认外籍男子为无证驾驶。11日下午，北京市公安局官方微博“平安北京”发布消息称，警方查明，该外籍男子及其父未经批准在京非法就业，将对其进行处罚后依法遣送出境。

11日，记者从警方获悉，根据录像及核实的情况查明，该当事外籍男子存在未取得机动车驾驶证驾驶两轮轻便摩托车、车辆无号牌、两轮轻便摩托车载人、逆向行驶等交通违法行为。依据《道路交通安全法》及相关法律法规，已合并给予其行政拘留7日并处罚款1500元。

此外，警方查明，该外籍男子及其父未经批准在京非法就业，根据《出境入境管理

法》相关规定，依法给予其行政拘留5日并处罚款5000元，给予其父行政拘留14日并处罚款10000元，处罚后依法遣送出境。同

链接>>>相关新闻

人力资源和社会保障部：

外国人若非法就业将依法处理

人力资源和社会保障部副部长信长星12日在国务院新闻办举行的新闻发布会上说，外国人在中国就业须有合法证件和手续，如属非法就业，将依法处理。

有报道称，“外国小伙儿扶摔倒女子遭讹诈”事件中涉事外籍男子存在包括非法就业等多项违法行为。信长星说，已听说相关报道，将通过地方人社部门和相关部门了解具体情况。

此外，人社部副部长胡晓义在发布会上同时说，2011年7月1日开始实施的

时，警方对非法聘用二人的用人单位依法罚款2万元。

北京警方相关负责人表示，外国人在华应遵守中国法律法规。警方将依法保护在京外国人的合法权益，为他们在京工作生活提供良好的安全保障。同时，警方将对在京外国人依法进行管理，对不法行为依法予以查处，确保首都社会治安秩序良好。

(据新华网)

《社会保险法》第97条规定，在华就业的外国人应当参加中国的社会保险。实施3年以来，在华就业的外籍人士参加各项社会保险的总人次约为20多万。

胡晓义介绍，随着我国日益融入国际经济发展，既有外国人来华就业参加社会保险的问题，也有走出去的中国企业和员工参加当地社保的问题。按照国际惯例，相关国家之间要签订有关社会保险协议。3年来，中国同时和10几个国家开展了有关社会保险协议的谈判。(据新华网)

日本新版《中期防卫力量整備计划》纲要显示，日本将大力强化“西南诸岛”方向军事力量，包括增加预警机和战斗机数量，目标针对中国。

扩充武力

执政自由民主党外交、防务综合会议11日讨论这份纲要。日本主要媒体报道，从明年开始的5年里，日本打算采购无人驾驶飞机，以提高侦察能力。一支E-2C型预警机部队将进驻冲绳县那霸基地。现阶段，E-2C预警机部队部署在日本北部青森县三泽基地。按照计划，驻那霸基地的F-15型战斗机飞行队将从1个增加至2个。一个飞行队约有20架战机。

陆上自卫队将调整组织结构，新设“陆上总队”以统一指挥系统。日本将新设能向“西南诸岛”快速部署的机动师团、旅团和用于岛屿作战的水陆两栖部队。

日本还打算装备能短距起飞、垂直降落的战机，已经看中美国的MV-22型“鱼鹰”式倾转旋翼机。为应对朝鲜“导弹威胁”，海上自卫队

将新增2艘“宙斯盾”型驱逐舰，从而总数达到8艘。

为落实《中期防卫力量整備计划》，防卫省打算申请24.9万亿日元(约合2426亿美元)预算，比现行计划增约1.4万亿日元(140亿美元)。

毫不讳言

自民党会议还讨论了为期10年的新《防卫计划大纲》以及首部《国家安全保障战略》纲要。

日本政府和媒体毫不讳言，强化用于“西南诸岛”的军力针对中国。纲要称，日本将“冷静、果断地应对中国迅速扩大的海上和空中活动”。

日本首相安倍晋三11日称，新防卫计划大纲是决定日本今后安全

战略的“历史性文件”。

《读卖新闻》说，那霸基地F-15战机部队主要任务是紧急应对“西南诸岛领空受到侵犯”。增强这个基地的空中力量，旨在针对中国设立东海防空识别区后中方战机紧急升空。

就中国在东海的正常活动，新防卫计划大纲说，应避免“不测事态”发生，构建互信措施，意指两国防务部门建立联络机制。

安全保障和防卫专家会议由安倍设立。会长北冈伸一称，会议当天批准了《防卫计划大纲》和《国家安全保障战略》纲要，后者将作为日本新设立的国家安全保障会议制定外交和防卫政策的基础。

安全保障战略纲要提及中国在钓鱼岛及其周边海域正常巡航和划

定东海防空识别区，声称中国“试图改变东海和南海现状”。

“爱国主义”

安全保障战略纲要提出，日本需要在学校中“培养爱国主义”和加强“(国家)安全教育”。路透社评述，安倍晋三被批评者认定为民族主义人物，在学校强化“爱国主义教育”的举动可能再次受到反对。

安保战略和防卫大纲纲要还提出，日本需要“维持和强化”防务生产和技术基础，加强与盟国在装备和技术方面合作，推动国际共同研发和生产以及装备品向民用转化。

日本政府定于17日召开内阁会议，有望通过上述3份文件。(据新华网)

大力强化“西南诸岛”方向军事力量

日新防卫计划“瞄准”中国

链接>>>相关新闻

中方正密切注视日政策动向

外交部发言人洪磊11日表示，中国正密切注视日本的安全战略和有关政策动向。日本对中方正常的海空活动无理指责，渲染“中国威胁”，有着不可告人的政治目的。

洪磊说，中国坚持走和平发展道路，奉行防御性国防政策。中国发展正常和正当的国防能力不对任何国家构成威胁。中国一贯主张并致力于通过对话磋商解决领土海洋争端。同时，决不允许任何国家侵犯中国领土主权。

他表示，中方正密切注视日本的安全战略和有关政策动向。日本对中方正常的海空活动无理指责，渲染“中国威胁”，有着不可告人的政治目的。我们敦促日方重视亚洲邻国的安全关切，顺应时代潮流，走和平发展道路。(据新华网)